

學費減壓、降低族裔門檻， 州長墨菲擘畫新州高等教育藍圖

駐紐約辦事處教育組

新澤西州州長墨菲(Phil Murphy)本周宣布新州高等教育新藍圖，計畫進一步讓大學更可負擔，降低族裔、地理門檻，2025 年達到 65% 成年居民有大學學歷或類似文憑的目標。

墨菲州長與高等教育局局長艾利斯(Zakiya Ellis)共同發布此一高等教育新藍圖，艾利斯指新澤西州大學學費全美第四貴，新藍圖將改善每年大批高中畢業生至外州求學的情況。

墨菲州長並簽署行政令，打造一個由五個工作小組所組成的團隊，旨在為高中生創造更多機會、減少大學學費負擔、保障大學生活、創立安全和不受干擾的學習環境，以及促進創新和科研發展。該團隊將於九個月內提出報告。

與藍圖所對應，墨菲在 2020 財政年預算中計畫將大學免學費專案，擴展至全州所有 19 所社區大學，撥款 3,350 萬元；同時向學費補助計畫(Tuition Aid Grants)撥款 500 萬元。

根據 Lumina Foundation 統計，新州 25 至 64 歲的居民中，50.2% 擁有高中以上學歷，排在全美第 8 位；但部分郡如坎伯蘭(Cumberland)，僅有 22% 的居民接受過高等教育。墨菲表示，他希望能更進一步留住本州的高校畢業生。

費城詢問報報導，過去至少五年，新澤西州都是高中畢業生流失最嚴重的州之一，而且遠超過吸收來的外州學生數。根據華府教育統計局(National Center for Education Statistics)的資料顯示，2016 年，3 萬 1,561 名高中畢業生離開新州，只有 4,299 名外州生到新州讀大學，差距 2 萬 7,262 人，為該年全美之最。大學更多的賓州，有 1 萬 6,095 名學生出走，但吸收了 3 萬 1,618 名外州生，差距全美第一。

譯稿人：駐紐約臺北經濟文化辦事處教育組

資料來源：2019 年 3 月 29，c